

全市第一单! “阳山水蜜桃”投保“地标险”

本报讯(晚报记者 刘娟)近日,在无锡市市场监督管理局(知识产权局)的支持下,惠山区阳山水蜜桃桃农协会(以下简称“桃农协会”)与中国人民财产保险股份有限公司无锡市分公司(以下简称“无锡人保财险”)签订保险合同,为“阳山水蜜桃”投保“地理标志被侵权损失保险”。据了解,这也是无锡落地的首单“地理标志被侵权损失保险”。

阳山水蜜桃肉甜汁多,香气浓郁,以其优良品质和独特风味享誉

中外。“阳山水蜜桃”已入列中国国家地理标志产品,“阳山”被认定为中国驰名商标。如今,“阳山水蜜桃”已成为我市的一块“地方名片”。但伴随高人气和高知名度而来的还有“李鬼”,这给“阳山水蜜桃”声誉及授权企业、桃农造成负面影响,但在实际维权过程中,却面临诉讼周期长、维权成本高等窘境。

为鼓励企业及相关机构等主动参与知识产权维权,今年2月,我市推出《关于推进知识产权运营服务体系建设,创建国家知识产权

强市的若干政策意见》,其中明确提出,鼓励保险公司拓展服务领域,鼓励和支持企业、高校科研院所及其他机构投保知识产权保险,按实际支出保费的50%给予资助(每项最高支持30万元)。同月,无锡人保财险面向全市率先推出新险种——“地理标志被侵权损失保险”。

在无锡市市场监督管理局(知识产权局)的指导与支持下,桃农协会为“阳山水蜜桃”投保了该险种,此次保险总金额30万元,保障内容涵盖了桃农协会为维护“阳山

水蜜桃”的品牌而产生的法律费用、调查费用,以及广大授权企业及个人因侵权而遭受的直接经济损失。实际保费支出后,无锡市市场监督管理局(知识产权局)将按照上述政策规定,给予50%的保费补贴。

该保险合同于6月1日正式生效。此后,投保人遇有上述侵权行为时,可及时获得相应赔付,免去了维权方面的后顾之忧,有助于提高投保人的维权积极性,增强做大做强“地方名片”的信心。



电动自行车安全出行 主题活动举行

5月31日,交警给市民佩戴免费赠送的安全头盔。

当日上午,无锡市文明办、无锡市公安局在大剧院广场联合举办“戴头盔 安全行”电动自行车安全出行主题活动启动仪式。活动现场,无锡交警通过“快板说安全”、以案说法、现场演示如何戴头盔等多种形式向广大市民群众普及电动自行车行车安全以及佩戴安全头盔的重要性,并为市民免费赠送安全头盔。

(还月亮 摄)

6月晴好开场 气温加速冲刺 明晚新一轮雨水“报到”

本报讯 告别了5月的“压轴雨”,今天又开始了新的一周,也拉开了6月的序幕。进入6月,意味着主汛期到来,大气对流活动活跃,强降水集中,高温热浪等极端天气事件呈增多趋势。目前来看,锡城天气也将随着新月份的到来进入新的篇章。

上周六,一场降雨将锡城最高气温打压至20℃,成为了近期以来气温最低的一天。昨天雨停,尽管阳光还不够热情,但气温已踏步回升,午后最高气温升至28.6℃,又从“假春天”回归“真夏天”。由于空气湿度较大,人体感觉还是有点闷热。今天是六一儿童节,雨过天晴,又回到了阳光的主场,这样的天气适合外出,只是升温势头还要更猛烈一些,最高气温将重回30℃以上。连续三天,天气呈现出三副“面孔”,这也是锡城初夏时节的典型天气。

从气象部门了解到,每年6到9月是无锡的“主汛期”。据统计,全年有53%左右的降雨量出现在这4个月内,其中除了9月平均雨量为87毫米外,其余各月都超过130毫米,特别是6月的平均雨量接近190毫米,也是一年中雨水最多的月份。这段时间同时也是暴雨和台风的多发期,容易出现大风、雷电等灾害天气,需特别注意防范短时强降雨可能造成的城市内涝、农田积涝和局部地质灾害。

上周,浙江已经宣布入梅,目前无锡暂未“官宣”,气象部门表示正在密切关注中。从历史气象资料看,梅雨期一般是6月上旬或中旬到来,7月上旬到中旬出梅,出梅后盛夏开始。对于无锡来说,常年平均入梅日为6月16日,出梅日为7月11日,梅雨期长25.6天。

最新气象资料显示,短期内锡城天气转好,气温加速冲刺。在阳光的照射下,今天最高气温31℃,明天白天最高气温预计达到33℃。预计明天夜里至3日将有一次较为明显的降雨天气过程,届时气温又会应声而落,最高气温降至26℃。(蔡佳)

“戴头盔 安全行”你关心的头盔问题在这里

昨天,“戴头盔 安全行”无锡市电动自行车安全出行主题活动启动,交警支队从即日起倡导电动自行车驾乘人员佩戴安全头盔,预防和减少道路交通事故。围绕市民关心的头盔问题,记者现场向交警部门进行了咨询。

骑得慢可以不戴头盔?

提起戴头盔,过路市民中有人面露难色。市民陆阿姨说自己除了去超市,平时要骑电动车接送小外孙,孩子的安全头盔还来不及买。“孩子坐在前面,我骑得慢应该问题不大。”市民刘阿姨则认为戴头盔太热了,大夏天可能会吃不消。

交警部门介绍,总体上市民的

安全头盔怎么免费领取?

从昨天开始,交警支队推出了答题有奖活动,无锡市民进入“无锡交警”微信公众号“答题赢头盔”板块后,回答题目可以抽奖。据了解,题目是以7月份即将实施的《江苏省电动自行车管理条例》为参考依据,每次会随机抽取10题。全部

头盔如何放置比较靠谱?

市民金先生说,头盔怎么存放挺伤脑筋,尤其新国标电动车身型小巧,后面没有置物箱,总不能停好电动车之后,坐地铁、逛菜场都提着头盔。据了解,一些老式的电动

安全意识在提高,近来路上能看到自觉戴头盔的人多起来了,但有部分驾驶人虽然认可安全头盔的作用,却因为种种因素没有佩戴头盔。有的人把头盔放在家里,有的只把头盔挂在车龙头上,其中“骑慢一些”“骑车用心一点”是不少人觉得不戴头盔不要紧的一个理由。民

回答正确可以获得1次抽奖机会,每人每天最多一次抽奖机会。获奖的市民携带身份证领取头盔,一共1500个头盔将在6月份赠送完毕。

之前在采访中有市民提出,希望购买新国标电动车的时候,厂家或店家能够随车赠送一个头

盔,如果装了置物箱,直接把头盔锁在箱里就可以了。前面车篓如果比较大,也可以把头盔锁在车篓里。昨天在现场看到,有的新国标电动自行车车座下面有个锁,可以

警指出,用心骑车注意安全值得肯定,但电动车毕竟有一定重量和速度,有时道路上的情况比较复杂,为了防止摔倒等各种突发意外发生,增加对人体的安全防护仍旧是有必要的。目前交警对不戴头盔进行教育劝导,呼吁电动车驾乘人员把头盔戴起来。

盔,这样既能提高头盔普及率,又能免去车主自己买头盔的麻烦。从车管所非机动车管理科了解到,经过与一些厂家店家的沟通,这一提议有望实现。目前市面上已有少数品牌的电动车开始购新车附赠头盔了。

将头盔系带套在车座盖上,再将车座盖锁住。还有的电动车厂家根据市民的反馈,在车龙头上新增了卡扣装置,专门用来放置安全头盔。

(念楼)